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Školski putevi obrazovanja 

Još više zalaganja i domaćih zadataka 

Učenici i učenice gimnazije ili srednje stručne škole rado idu u školu i uče. Takođe, u poređenju sa 

obaveznim školovanjem, oni mogu i žele da ulažu dodatni trud i uče još više. Uopšte im ne pada teško da 

po dva ili čak tri sata dnevno rade domaće zadatke. Kako bi učenici prešli u gimnaziju ili u srednju stručnu 

školu, potrebno je da već za vreme obaveznog školovanja budu dobri učenici, odnosno da pohađaju viši 

stepen osnovne škole na naprednom nivou razredne nastave i da imaju dobre ocene – prosek od 

najmanje 4,5 –  iz svih predmeta, kao i širok spektar interesovanja. 

Preduslovi za dalje školsko obrazovanje: 

 I dalje volite da idete u školu i želite da naučite još mnogo toga.  

 Dopada vam se svakodnevni kontakt sa vršnjacima. 

 Zanimaju vas razne teme, tj. školski predmeti i volite da saznajete stvari do detalja. 

 Spremni ste da u sledećih nekoliko godina radite još više nego za vreme obaveznog školovanja. 

 Imate jasne poslovne ciljeve koje lakše možete da postignete sa srednjom školom. 

 Već sada ste dobar učenik, pohađate viši stepen osnovne škole na naprednom nivou razredne 

nastave i imate dobar prosek ocena. 

 Nastavno osoblje veruje da možete da završite gimnaziju ili srednju školu. 

 

Podrška savetovališta za profesionalnu orijentaciju 

Savetovalište za profesionalnu orijentaciju rado vam pomaže u odluci. Usluga obuhvata, između ostalog, i pomoć prilikom 

traženja škole ili međurešenja. Obratite se savetovalištu vašeg regiona ili školi kako biste dobili individualno savetovanje. 

Imaćete priliku da detaljno ispitate vaša interesovanja i vaše sposobnosti, po potrebi i uz pomoć testova. Zajedno sa vašim 

savetnikom možete da razgovarate o vašim odlukama i da tražite alternative. Pored toga, dobijate savete za konkurisanje za 

posao i planirate sledeće korake. 

Izabrati pravu školu 

U svakom kantonu postoje razne ponude za školska obrazovanja. Na sajmovima informisanja ili na dan 

otvorenih vrata možete da proverite da li su nastava, atmosfera i školski drugovi u skladu sa očekivanjima 

koje ste imali. 

Na internet stranicama kantonalnih departmana za prosvetu i obrazovanje (spisak možete naći ovde) 

navedene su sve odgovarajuće škole (www.edk.ch/dyn/13446.php). 

Posle sekundarnog stepena I možete da upišete sledeće škole: 

Gimnazija 

U gimnaziji pohađate nekoliko obaveznih osnovnih predmeta. Pored toga, birate jedan glavni i jedan 

dopunski predmet. Biranjem glavnog predmeta odlučujete se u izvesnoj meri za jedan profil ili, drugim 

rečima, određujete smer koji će u toku gimnazije, a možda i na budućim studijama biti u fokusu vašeg 

interesovanja. 

http://www.edk.ch/dyn/13446.php
http://www.edk.ch/dyn/13446.php
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Na nemačkom govornom području birate profil koji vama najviše odgovara. Pre nego što se odlučite za 

neku gimnaziju, raspitajte se koji profili postoje zato što možete da se prijavite samo za jedan profil. 

Informišite se o gimnazijskim modelima vašeg kantona na stranici departmana za prosvetu i obrazovanje i 

posećujte sajmove informisanja. 

Srednja stručna škola 

Srednje stručne škole su dobar temelj za razna zahtevna zanimanja u sledećim oblastima: 

 Zdravstvo i prirodne nauke 

 Komunikacija i mediji 

 Pedagogija 

 Socijalni rad 

 Stvaralaštvo i umetnost 

 Muzika, pozorište i ples 

Informišite se o posebnostima u vašem kantonu na stranici departmana za prosvetu i obrazovanje i 

posećujte sajmove informisanja. 

Redovnim školovanjem do stručnog obrazovanja 

Pre svega na italijanskom i francuskom govornom području Švajcarske, stručno obrazovanje se završava i 

nastavom samo u okviru škole. Na nemačkom govornom području ova mogućnost postoji prvenstveno u 

srednjim trgovačkim i srednjim informatičkim školama. 

Prijem na dalje školovanje 

Prelazak na dalje školovanje se razlikuje u zavisnosti od kantona. Detaljne informacije o prijemnom 

postupku možete naći na internet stranicama pojedinačnih škola ili na veb-sajtu departmana za prosvetu i 

obrazovanje vašeg kantona. Takođe, razredni starešina vašeg deteta i savetovalište za profesionalnu 

orijentaciju mogu da vas informišu o postojećim mogućnostima. 

Lična priprema 

Većina učenika koji imaju na umu nastavak školovanja u nekoj od srednjih škola, već u osmom razredu 

počinje sa pripremom. Preduslov su dobre ocene, pre svega iz glavnih predmeta. 

Ukoliko je potrebno da polažu prijemni ispit, učenici i učenice mogu da se pripreme uz pomoć prijemnih 

ispita iz poslednjih nekoliko godina koje dobijaju od razrednih starešina. Ispite možete da preuzmete i sa 

veb-sajtova srednjih škola ili departmana za prosvetu i obrazovanje vašeg kantona. 

Mnogo sekundarnih škola nudi besplatne pripremne kurseve van nastave. Informacije o ovim kursevima 

dobijate od razrednog starešine. 

Najzad, i razne komercijalne institucije organizuju kurseve za pripremu prijemnih ispita. 

Probni rok 

U mnogim kantonima gimnazijalci moraju da uspešno prođu probni rok u trajanju od 2 do 3 meseca ili 

jednog semestra, da bi na kraju godine prešli u viši razred, a kasnije, posle 3-4 godine, polagali maturske 

ispite. 




